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ΘΕΜΑ: Απάντηση σε ερώτηση Βουλευτή 

 

Σε απάντηση της με αρ. 8964/02.10.2025 ερώτησης, που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από 

τον Βουλευτή κ. Παναγιωτόπουλο Α., με θέμα «Η υποστελέχωση οδηγεί το Κέντρο Υγείας Βορείου 

Τομέα Πάτρας (Αγίου Αλεξίου) σε οριακή λειτουργία, εις βάρος των ασθενών», σας γνωρίζουμε τα 

κάτωθι: 

 

 

Το Κέντρο Υγείας Βορείου Τομέα Πατρών, σύμφωνα με την υπ΄αρ. ΓΠ/οικ.16339/18-02-2014 

υπουργική απόφαση (ΦΕΚ 376/18-02-2014 Τ.Β΄), ως Μονάδα Υγείας του ΕΟΠΥΥ μεταφέρθηκε και 

εντάχθηκε στην οργανωτική δομή της 6ης Υγειονομικής Περιφέρειας (Υ.Πε.), ενώ με το άρθρο 2 του 

Ν.4238/2014 (ΦΕΚ 38/Τ.Α’/17-02-2014) αποτελεί δημόσια δομή παροχής υπηρεσιών Πρωτοβάθμιας 

Φροντίδας Υγείας, αρμοδιότητας 6ης Υ.Πε.. 

Το Κέντρο Υγείας Βορείου Τομέα Πατρών, μία από τις μεγαλύτερες δομές παροχής υπηρεσιών 

Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας της 6ης Υ.Πε., λειτουργεί καθημερινά, από Δευτέρα έως και 

Παρασκευή, (7:00 π.μ. - 21:00 μ.μ.) και ανταποκρίνεται με επάρκεια στις υγειονομικές απαιτήσεις της 

περιοχής ευθύνης του. Με την υπ’ αριθμ. πρωτ. 35422/31-05-2023 απόφαση του Διοικητή της 6ης 

Υ.Πε. ξεκίνησε η εφημέρευση του Κέντρου Υγείας Βορείου Τομέα Πατρών με μικτές εφημερίες ιατρών 

σχεδόν όλων των ειδικοτήτων κάθε Σάββατο και Κυριακή συμπεριλαμβανομένων των εξαιρουμένων 

και αργιών αρχής γενομένης από 03/06/2023-04/06/2023 και ωράριο κατά την εφημερία του από 

08:00 π.μ. έως 20:00 μ.μ..  

Το Κέντρο Υγείας Βορείου Τομέα Πατρών είναι στελεχωμένο με καταρτισμένο και έμπειρο 

προσωπικό, συμβάλλοντας στην καλύτερη και άμεση εξυπηρέτηση των ασθενών, καθώς και στην 
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αποσυμφόρηση των νοσοκομειακών μονάδων, ειδικά για έκτακτα και επείγοντα περιστατικά. Το εν 

λόγω Κέντρο Υγείας, με το προσωπικό που διαθέτει στη δύναμή του (ιατρικό: 41, νοσηλευτικό:34, 

παραϊατρικό:11, διοικητικό: 5, λοιπό: 13, καθώς και με το επικουρικό προσωπικό: ιατρικό: 4, 

διοικητικό: 6, λοιπό: 3) λειτουργεί κανονικά και παρέχει αδιάλειπτα όλες τις υπηρεσίες 

πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας.  

Ειδικότερα, παρουσιάζονται στοιχεία στελέχωσης του Κέντρου Υγείας Βορείου Τομέα Πατρών ως 

προς τους ιατρούς ειδικότητας Ακτινολογίας, Γενικής Ιατρικής και Παθολογίας, που γίνεται αναφορά 

στην εν λόγω ερώτηση, καθώς και των τεχνολόγων - χειριστών. Συγκεκριμένα: 

Στις 04.11.2025, στο Κέντρο Υγείας υπηρετούν δύο (2) Ιατροί ειδικότητας ΑΚΤΙΝΟΔΙΑΓΝΩΣΤΙΚΗΣ, 

ενώ δεν έχει καταγραφεί καμία συνταξιοδότηση ιατρού της εν λόγω ειδικότητας και έως εκ τούτου 

δεν προκύπτει κενό, όπως αναφέρεται. Επίσης, το ακτινολογικό τμήμα στελεχώνεται από τέσσερις (4) 

υπάλληλους κλάδου και ειδικότητας ΤΕ ΒΙΟΪΑΤΡΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ/ ΤΕ ΡΑΔΙΟΛΟΓΙΑΣ ΑΚΤΙΝΟΛΟΓΙΑΣ 

και έναν (1) υπάλληλο κλάδου και ειδικότητας ΔΕ ΧΕΙΡΙΣΤΩΝ ΕΜΦΑΝΙΣΤΩΝ/ ΔΕ ΧΕΙΡΙΣΤΩΝ 

ΕΜΦΑΝΙΣΤΩΝ. 

Στο Κέντρο Υγείας Βορείου Τομέα Πατρών υπηρετούν σήμερα τέσσερις (4) Ιατροί ειδικότητας 

ΠΑΘΟΛΟΓΙΑΣ και επιπλέον προσφέρει τις υπηρεσίες του δύο (2) φορές την εβδομάδα ένας (1) Ιατρός 

ειδικότητας ΓΕΝΙΚΗΣ ΙΑΤΡΙΚΗΣ από το Κ.Υ. ΕΡΥΜΑΝΘΕΙΑΣ. 

Επιπρόσθετα, στο Κέντρο Υγείας Βορείου Τομέα Πατρών λειτουργεί και Μικροβιολογικό 

εργαστήριο, όπου υπηρετούν έξι (6) Ιατροί ειδικότητας ΒΙΟΠΑΘΟΛΟΓΙΑΣ, πέντε (5) υπάλληλοι κλάδου 

και ειδικότητας ΤΕ ΒΙΟΪΑΤΡΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ/ ΤΕ ΙΑΤΡΙΚΩΝ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΩΝ και ένας (1) υπάλληλος 

κλάδου και ειδικότητας ΔΕ ΒΟΗΘΩΝ ΙΑΤΡΙΚΩΝ ΚΑΙ ΒΙΟΛΟΓΙΚΩΝ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΩΝ/ ΔΕ ΒΟΗΘΩΝ ΙΑΤΡΙΚΩΝ 

ΚΑΙ ΒΙΟΛΟΓΙΚΩΝ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΩΝ. 

Κατόπιν των ανωτέρω, η λειτουργία των εργαστηριακών μονάδων εκτελείται με πλήρη συνέπεια 

προς τις θεσμικές υποχρεώσεις και τις υγειονομικές ανάγκες που καλούνται να καλύψουν, χωρίς να 

διαταράσσεται η ομαλή ροή εργασιών και χωρίς να υποβαθμίζεται η ποιότητα των παρεχόμενων 

υπηρεσιών. 

Επιπρόσθετα, για την προμήθεια μαγνητικού τομογράφου έχει ολοκληρωθεί η διαγωνιστική 

διαδικασία και προέκυψε ανάδοχος. Είναι σε εξέλιξη η υλοποίηση σχετικής σύμβασης για 

διαμόρφωση του χώρου εγκατάστασης του εν λόγω μηχανήματος.  

Επιπλέον, ως προς τις Τ.ΟΜ.Υ., στην 6η Υ.Πε. λειτουργούν τριάντα έξι (36) Τ.ΟΜ.Υ., εκ των οποίων 

δεκατέσσερις (14) στην Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας, δέκα (10) στην Περιφέρεια Πελοποννήσου, 

δέκα (10) στην Περιφέρεια Ηπείρου και δύο (2) στην Περιφέρεια Ιονίων Νήσων, ενώ αναμένεται να 

συγκροτηθούν επιπλέον δεκαπέντε (15) Τ.ΟΜ.Υ., εκ των οποίων μία (1) στην Περιφέρεια Ηπείρου, 

τέσσερις (4) στην Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας, επτά (7) στην Περιφέρεια Πελοποννήσου και τρεις (3) 

στην Περιφέρεια Ιονίων Νήσων. 

Η εφαρμογή του ενωσιακού προγράμματος κάλυψης όλου του πληθυσμού με προσωπικό ιατρό 

υλοποιείται κυρίως μέσω των Τοπικών Μονάδων Υγείας (Τ.ΟΜ.Υ.), οι οποίες αποτελούν βασικό 

πυλώνα της Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας. Οι Τ.ΟΜ.Υ. στελεχώνονται με προσωπικούς ιατρούς, 

νοσηλευτές, κοινωνικούς λειτουργούς και λοιπό προσωπικό και λειτουργούν ως το πρώτο σημείο 

επαφής του πολίτη με το σύστημα υγείας. Μέσω των Τ.ΟΜ.Υ., κάθε πολίτης μπορεί να εγγραφεί σε 
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προσωπικό ιατρό, να λάβει εξατομικευμένη φροντίδα και να καθοδηγηθεί κατάλληλα εντός του 

συστήματος υγείας, συμβάλλοντας έτσι στην καθολική κάλυψη του πληθυσμού και στην 

αποσυμφόρηση των νοσοκομείων. 

Καταλήγοντας, γίνεται αντιληπτό ότι είναι σε εξέλιξη σειρά ενεργειών για την στελέχωση του 

Κέντρου Υγείας τόσο σε ανθρώπινο προσωπικό, όσο και στην αναβάθμιση του εξοπλισμού του, 

γεγονός που καταδεικνύεται η σταθερή πρόθεση για ενίσχυση του ρόλου και των δυνατοτήτων του 

στην παροχή υπηρεσιών. 
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